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Podsumowanie 

 W związku z realizacją projektu pt. "DziałaMY 

dla klimatu!" finansowanego przez Islandię, 

Liechtenstein i Norwegię z Funduszy EOG w 

ramach Programu Aktywni Obywatele – 

Fundusz Regionalny, zadecydowano 

o przygotowaniu i przeprowadzeniu badania 

ankietowego w grupie młodzieży nt. ich 

zaangażowania w wolontariat oraz 

zainteresowania inicjatywami ekologicznymi.  

Ankiety była anonimowa. Uczestnicy zajęć 

mieli możliwość wypełnienia ankiety drogą 

elektroniczną, dostępnej na metropolitalnym 

portalu konsultacji społecznych 

www.konsultacje.metropoliapoznan.pl.  

Ankieta była uruchomiona od 20 kwietnia do 

20 maja 2023 r. Respondenci zostali 

poinformowani, że wyniki ankiety posłużą do 

opracowania niniejszego Raportu. 

Analizują wyniki można wskazać podstawowe 

zainteresowania młodzieży - dzięki temu stworzono profil wolontariusza, ukazujący 

najczęściej występujące cechy i preferencje uczniów SP w Rokietnicy: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

conajmniej kilka razy brał czynny udział                      
w wolontariacie 

uważa, że wolontariat pozwala realizować 
potrzebe bycia dla innych oraz niesienia 

pomocy potrzebującym

jest zainteresowany zaangażowaniem                 
w wolnariat

najbardziej interesuje go pomoc dla 
zwierząt i schronisk

chciałby, aby w jego szkole odbywało się 
sprzątanie świata, sadzenie drzew i krzewów 

oraz kiermasz rzeczy używanych

http://www.konsultacje.metropoliapoznan.pl/
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Wyniki ankiety dotyczącej zaangażowania obywatelskiego młodzieży  

SP w Rokietnicy - wyniki szczegółowe 

W wyniku badania ankietowego uzyskano poniższe wyniki szczegółowe. 

  Pytanie nr 1:  

Czy kiedykolwiek brałaś/brałeś czynny udział w wolontariacie (np. 

WOŚP, sprzątanie świata, zbiórka odzieży/żywności dla potrzebujących 

itp.)? 
 

 

 

Największą grupę stanowią osoby, które brały udział w wolontariacie kilka 

razy (50%). Kolejna grupa to osoby, które miały doświadczenie 

wolontariackie jednorazowo (27%), a następnie osoby, które działają jako 

wolontariusze regularnie (13%). Najmniejszy odsetek ankietowanych 

stwierdził, że nigdy nie był lub nie była wolontariuszem (10%). 
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Pytanie nr 2:  

Dlaczego według Ciebie wolontariat może być ciekawy i wartościowy? 

 

Najczęsciej wybieraną odpowiedzią dla którego wolontariat może być 

ciekawy i wartościowy, jest możliwość realizacji potrzeby bycia dla innych, 

robienia czegoś dobrego dla innych i bycia potrzebnym. Odpowiedzi 73% 

respondentów wskazują na tę wartość. Kolejnym ważnym aspektem jest 

fakt, że wolontariat pomaga zdobyć nowe umiejętności. Odpowiedzi 47% 

respondentów wskazują na tę korzyść, która płynie z angażowania się w 

działania wolontariackie. Wolontariat może być również związany z pasjami 

i zainteresowaniami. Odpowiedzi 33% respondentów wskazują na to, że 

angażowanie się w wolontariat daje możliwość połączenia działania 

charytatywnego z własnymi zainteresowaniami i pasjami. Kolejnym 

aspektem jest możliwość nawiązywania nowych znajomości. Odpowiedzi 

33% respondentów wskazują na tę wartość, która wiąże się z tworzeniem 

więzi społecznych i współpracą z innymi wolontariuszami. Odpowiedzi 

"inne" (10%) wskazują na dodatkowe korzyści, takie jak kreowanie 

odpowiedzialności za osiągnięcie celu, poczucie robienia czegoś dobrego 

dla innych oraz możliwość spędzania czasu z przyjaciółmi. 
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Wolontariat może być ciekawą i wartościową działalnością, która pozwala 

nie tylko pomagać innym, ale także rozwijać się, realizować pasje, 

nawiązywać relacje społeczne i poczuć się potrzebnym. 

 

 

Pytanie nr 3:  

Czy jesteś zainteresowana/y zaangażowaniem w wolontariat?   

  

 

Zdecydowana większość respondentów (90%) jest zainteresowana 

zaangażowaniem w wolontariat. 10% respondentów odpowiedziało 

negatywnie. Żaden ankietowany nie wskazał odpowiedzi „nie wiem”. 

 

 

 

 

 

 



 

 5 

Pytanie nr 4:  

Jakimi działaniami w ramach wolontariatu byłabyś/byłbyś 

zainteresowany/a? 

 

Największe zainteresowanie respondentów wzbudziły działania takie jak 

pomoc dla zwierząt i schronisk (57%), pomoc osobom starszym (50%) oraz 

zbiórki pieniężne np. WOŚP (47%). Kolejne działania, które zdobyły większe 

zainteresowanie to akcje klimatyczne (36%), organizacja zawodów 

sportowych (33%) oraz pomoc dla uchodźców i migrantów (33%). Pomoc w 

badaniach naukowych (np. wypełnianie ankiet) cieszy się zainteresowaniem 

23% respondentów, a zbiórki ubrań, jedzenia i podstawowych produktów 

dla potrzebujących uzyskały 30% zainteresowania. Niewielka grupa 

respondentów wskazała na inne działania, które byłyby dla nich 

interesujące: m.in. : odwiedzenie domów dziecka oraz pomoc samotnym 

matkom (10%). 7% respondentów nie wyraziło zainteresowania żadnymi 

działaniami w ramach wolontariatu. 

Społeczność szkolna ma różnorodne zainteresowania i chęć angażowania 

się w różne dziedziny wolontariatu, aczkolwiek działania związane z opieką 

nad zwierzętami oraz pomocą osobom starszym są szczególnie ważne i 

popularne. 
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Pytanie nr 5:  

Jakimi inicjatywami ekologicznymi byłabyś/byłbyś zainteresowana/y 

gdyby odbywały się w twojej szkole? 

 

 

Największe zainteresowanie zdobyły działania takie jak sprzątanie świata, 

sadzenie drzew i krzewów oraz kiermasz rzeczy używanych, z wynikiem 

53%. Następnie, 40% respondentów wyraziło zainteresowanie 

happeningami i szkolnymi kampaniami społecznymi, np. klimatycznymi.  

Stworzenie ogródka warzywnego/zielonego/kwiatowego zdobyło 33% 

poparcia, natomiast promocja zdrowego stylu życia i żywności EKO uzyskała 

30% zainteresowania. Zbiórka makulatury, elektroodpadów uzyskała wynik 

20%. Grupa 17% badanych, zaintersowana jest strajkiem klmatycznym oraz 

promocją stylu życua opartego na ZERO WASTE, warsztaty ZERO WASTE. 

Również 17% ankietowanych  nie wykazuje zainteresowania żadnymi 

inicjatywami ekologicznymi. 

Wyniki wskazują na istotne zainteresowanie tematyką ekologii wśród 

respondentów, co może sugerować rosnącą świadomość i chęć 

zaangażowania w działania na rzecz ochrony środowiska. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Broszura przygotowana w ramach projektu  

„DziałaMY dla klimatu!” 
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